3aganue 1.

Pewrenue 1.

A) IlpuszHak BpeMEHM LBETEHHUS HAcJEeAyeTcss MOHOTE€HHO, HO [0 TeHy HalOiIrogaercs
MHOKeCTBeHHBIN amtenusMm (0,5 6asna). O6o3HaunM amienu kak Al (mo3nHee 1BereHue), A2
(mo3nue-cpennee), A3 (panne-cpennee), A4 (panuee). Torma ocoOb 5 — romo3zurora A4A4, Tak
Kak Mpu €€ CaMOOIBUICHUU TOTOMCTBO eauHoobpasHo (0,5 6amma). Ocobbr 4 — rerepo3urora
A3A4 (A3 nomunupyer Hajg A4), Tak Kak B IIOTOMCTBE OT CaMOOINBUICHHUS HaOIOqaeTcs
pacmeruienne 3 A3 : 1 A4A4 (0,5 6anaa). M3 pactenuii 2 u 3 o1Ha 0c00b SBISIETCSI TOMO3HTOTOM
A2A2, a npyras — rerepo3uroroit A2A4 (A2 nomunupyer Haa A4), Tak Kak B IOTOMCTBE [1EPBOTO
IIOKOJIEHUS OT UX CKPEIIMBaHUs NIOJYYal0TCs TOJIBKO I03JHE-CPEeIHELBETY1IME pacTeHust A2A2 u
A2A4, HO B IOTOMCTBE BTOPOI'O ITOKOJIEHUSI IIPU YCIOBUU CIy4alHBIX CKPELIMBAaHUI [10TOMCTBA
MIEPBOTO MOKOJICHUS BBIIEIUISETCS paHHenBeTyui heHotun (A4A4), Tak kak OH 00paszyeTcs npu
CKpenuBaHuM AByX pacteHuid A2A4 (1 6asur). Pactenue 1 sBnsercs rereposuroroit A1A3 (Al
JoMUHUpYeT Haa A3), Tak Kak B IMOTOMCTBE OT €r0 CaMOOIbUICHHs eCcTh JiBa (heHotuna Al u
A3A3 (0,5 6ana).

b) A3A4 * A1A3

ITotromcTBO epBoro nmokosenus: A1A3, A1A4, A3A3, A3A4. CootHomeHre (heHOTHUIIOB:

1 A1 _(nmo3nueuserymuii) : 1A3  (paHHe-cpenHeuBeTymui). (2 6amaa)

[Ipu oOpa3oBaHMM MOTOMCTBAa BTOPOTO IMOKOJEHHSI BO3MOXKHBI CKPEIIMBAHUSA CPEIU paHHe-
cpenHenBeTyux pactenuii: A3A3*A3A3, A3A3*A3A4, A3A4*A3A4, npu 4éM CKpellMBaHue
A3A3*A3A4 B 1Ba pa3a 6osee BEpOATHO, YEM OCTaJbHBIC, TaK KaK OHO pPeau3yeTcs B clydyae
nomnananust bbbl A3A3 Ha peuiblie A3A4 nmubo B ciiydae momanaHus mbUIblbl A3A4 Ha
peubiie A3A3. Torma cpenu paHHE-CPEAHEUBETYIIMX BEpOATHOCTH ckpenmBanus A3A3*A3A3
Oyzner cocraBisath 1/4, A3A3*A3A4 —1/2, A3A4*A3A4 — 1/4.

Torna nomyyaem cieayromee NoTOMCTBO OT CKPELIUBaHUs paHHE-CPEIHUX PACTEHH:
(BeposiTHOCTB cKpemuBanus 1/4) A3A3*A3A3 = A3A3

(BeposiTHOCTB cKpemuBanus 1/2) A3A3*A3A4=A3

(BeposiTHOCTB ckpemuBanus 1/4) A3A4*A3A4=3/4 A3 :1/4 A4A4

Oo6wmee pacmennenne: A3 = 1/4+ 1/2 + 3/4*1/4 = 15/16 (panne-cpenHue)

A4A4 =1/4*%1/4 = 1/16 (pannue) (2 6ana)

OtnenpbHO OyayT peanu30BBIBATHCS CKpPELIMBAHMSI CPEOU MO3AHELBETYIIUX PAaCTEHUM:
A1A3*A1A3, A1A3*A1A4, A1A4*A1A4, pu uém ckpenuBanue A1A3*A1A4 B nBa paza 6onee
BEPOSITHO, UEM OCTAJIbHBIE, TAK KaK OHO PEaJM3yeTcs B Ciiyyae nomnagaHus neuiblibl A1A3 Ha
peiibile A1A4 nu6o B ciydae momamaHusi nbUiblibl A1A4 Ha peutbiie A1A3. Torma cpenu
MO3/IHEIBETYINX BEPOSTHOCTH ckpemmuBaHus A1A3*A1A3 Oyner coctaBiath 1/4, A1A3*A1A4
- 1/2, A1A4*A1A4 - 1/4.

Toraa noxyyaeM cienyroilee NOTOMCTBO OT CKPELMBAHUS MO3IHUX PACTEHUI:

(BeposiTHOCTH ckpemuBanus 1/4) ATA3*A1A3 =3/4 A1 _:1/4 A3A3

(BeposiTHOCTH ckpermBanus 1/2) A1A3*A1A4=3/4 A1_: 1/4 A3A4

(BeposiTHOCTH ckperuBanus 1/4) A1A4*A1A4=3/4 A1 _: 1/4 A4A4

Ob6mee pacuieruienue: Al = 3/4 (mo3aHue)

A3 =1/4*1/4+1/4*1/2=3/16 (panne-cpenHue)

A4A4 =1/4*%1/4 = 1/16 (paunue)

Tenepb 0ObEAMHUM paCILETIICHUS:

(mozmume) Al =3/4*%1/2=3/8 = 6/16

(panne-cpennue) A3 = 15/16*%1/2+3/16*1/2=9/16

(pannue) A4A4 =1/16*1/2+1/16*1/2=1/16

(2 6anaa)



Pemenue 2.

A) IlpusHak BpeMeHHM LIBETEHUS KOHTpoaupyercs nByms reHamu A u B (0,5 0amma): A B
(mozmHee nBereHue), A bb (mo3mHe-cpenuee), aaB  (pamnHe-cpemHee), aabb (pannee). Torma
0co0b 5 — romosurora aabb, Tak Kak Mmpu €€ CaMOOIBUICHUH MOTOMCTBO enuHooOpasHo (0,5
0aja). OcoOb 4 — aaBb, Tak kak B MOTOMCTBE OT CaMOOTIBUICHHS HAOMIOAeTCs paciierieHue 3
aaB_: 1 aabb (0,5 6anna). 13 pacrenuii 2 u 3 ogHa 0coOb sBIIsieTCst roM0o3uroToii AAbb, a npyras
— rerepo3uroroii Aabb, Tak Kak B IOTOMCTBE IEPBOTO IOKOJIEHHS OT HUX CKPEIIMBAHHSA
MOJTy4YaIOTCsl TOJIBKO MO3IHE-CpeaHeIBeTyHe pacTeHnsi AAbb u Aabb, HO B TOTOMCTBE BTOPOTO
NOKOJICHUS TPH YCIOBHHM CIYYalHBIX CKPEUIMBAHUNA MOTOMCTBA IE€PBOTO IOKOJCHUS
BBILICTISICTCS paHHEUBETYIIUN (eHOTHI (aabb), Tak Kak OH 00pa3yeTcs Py CKPELUIMBAHUH JIBYyX
pactrenuii Aabb (1 6amn). Pacrenue 1 — AaBB, Tak kak B TOTOMCTBE OT €r0 CaMOOIIBUICHUS €CTh
nBa penotunia A BB u aaBB (0,5 6aau1a).

b) aaBb * AaBB

[TotromcTBO IepBoro nmokosienus: AaBB, AaBb, aaBB, aaBb. CootHomenne GpeHOTHIIOB:

1 (mo3nHeuBetymui) : 1 (panHe-cpenHenBeTyMil). (2 6ana)

[Ipu oOpa3oBaHMM TOTOMCTBAa BTOPOTO IMOKOJEHHSI BO3MOXKHBI CKPEIIMBaHUS CpPEAH paHHe-
cpenHenBeTymx pactenuii: aaBB*aaBB, aaBB*aaBb, aaBb*aaBb, mpu uém ckpemuBanue
aaBB*aaBb B aBa pa3za Gosee BeposSTHO, 4eM OCTalbHbBIC, TAK KaK OHO pealu3yeTcs B Clyyae
nomaianus neUIbIel aaBB Ha peutblie aaBb 6o B cnyuae nonaganus nbUibisl aaBb Ha peuiblie
aaBB. Torma cpeau paHHe-CpeqHEIBETYHIMX BEpOSATHOCTh CKpemiuBaHus aaBB*aaBB Oynmer
coctaBiaTh 1/4, aaBB*aaBb — 1/2, aaBb*aaBb — 1/4.

Torna momyyaem cieayroiiee mMOTOMCTBO OT CKPEIIMBAHKs paHHE-CPEIHUX PACTEHHI:
(BeposiTHOCTH CKpemuBanus 1/4) aaBB*aaBB = aaBB

(BeposiTHOCTH ckpemmBanus 1/2) aaBB*aaBb=aaB

(BeposiTHOCTH ckpemmBanus 1/4) aaBb*aaBb=3/4 aaB_ : 1/4 aabb

Oo6mee pacmeruienue: aaB_ = 1/4 + 1/2 + 3/4*1/4 = 15/16 (panHe-cpeqHue)

aabb = 1/4*1/4 = 1/16 (pannue) (2 6aJ1a)

OtnenbHO  OymyT peanu30BBIBATHCS CKPEIIMBAHUS CPEAHM TO3AHEUBETYIIMX pPACTCHHN:
AaBB*AaBB, AaBB*AaBb, AaBb*AaBb, nmpu uém ckpemubanue AaBB*AaBb B 1Ba pa3a 6onee
BEPOSITHO, Ye€M OCTaJbHBIC, TAaK KaK OHO PeaJM3yeTcs B Cllydae TomnajaHus mbuiblisl AaBB Ha
peuiblie AaBb nmbo B cinyuyae momaganus neUiblibl AaBb Ha peuibnie AaBB. Torma cpeam
MO3THEIBETYIINX BEPOSITHOCTh CKkpemmuBanusi AaBB*AaBB Oyner cocrasnsars 1/4, AaBB*AaBb
—1/2, AaBb*AaBb — 1/4.

Torna nomyyaem ciezyroliee HOTOMCTBO OT CKPEIMBAHUS O3 JHUX PACTEHU:

(BeposiTHOCTH ckperBanus 1/4) AaBB*AaBB =3/4 A BB : 1/4 aaBB

(BeposiTHOCTH ckperuBanus 1/2) AaBB*AaBb=3/4 A B :1/4 aaB_

(BeposiTHOCTH ckpermBanus 1/4) AaBb*AaBb=9/16 A B :3/16 A bb:3/16 aaB_: 1/16 aabb
Ob6mee pacuierienue: A B = 3/4*1/4+3/4*1/2+9/16*1/4 = 45/64 (no3nHue)

A _bb =3/16*1/4=3/64 (mo3nHe-cpeaHue)

aaB_ = 1/4*1/4+1/4*1/2+3/16*1/4 = 15/64 (panHe-cpeanue)

aabb = 1/16*1/4 = 1/64 (pannue)

Tenepb 00beAMHNUM paCIEIUICHUS:

(mozmuue) A B =45/64*1/2=45/128

(mo3mue-cpenane) A bb = 3/64*1/2=3/128

(panHe-cpennue) aaB_ = 15/16*1/2+15/64*1/2=75/128

(panHue) aabb = 1/16*1/2+1/64*1/2=5/128

(2 6anaa)



3aganue 2.

A) HauGonpliee 4uCIO TEHOTHUIIOB B IMOTOMCTBE OyleT MOIYYEHO €CIH OTpPEAaKTHPOBATh
TIpe/IIIeCTBEHHUKY TaMeT camia 1o renotuna ZP*ZP-(1 6ar), motoMy uTo 1pu ero ckpenupanuu
c HOpMalbHOH camkoii ZP*W B motomctBe Gyner 4 renoruna: Z°ZP*, ZP 7P~ ZP*W 7ZP-w (0,5
6asua). [Ipu peJakTHPOBAHUHU HPEJIIIECTBEHHUKOB FaMeT CaMKM 110 reHotuna ZP"W B motoMcTse
OT €& CKpelUBaHus ¢ HopMalbHbIM camiioM ZP*ZP" 6pin0 651 1Ba renoruna: ZP*ZP- ZP*W (0,5
0asia).

b) B cunonmMunyHO#l mocnenoBatensbHOCTH ecTh 3aMeHa G Ha T, 3Ta 3ameHa nommkHa ObLIa
IIPOU30ITH, CKOPEE BCETO, B TPETHEM IIOJIOKEHUM KOJIOHA, TaK KaK TaKWE€ 3aMEHBI Yallle BCETO HE
NPUBOJIAT K CMEHE aMMHOKHUCIIOTHOTO ocTarka B Oenke (1 6aa1). Toraa ¢ yuétoM 3TOr0 mosicHeHus
MOXEM OJJHO3HAYHO ONPEICIUTh PAMKY CUMTHIBAHHS [UI YKa3aHHOTO KOIUPYIOIIETro (pparmenra.
Hopmanbhast mocnemoBatenbHOCTh (parmeHTa Oenka: Tyr-Ser-Ser-Pro-Leu-Lys-Gly-His (1
0aJ1). MyTtanTHas rociaenaoBareabHoCTh: Tyr-Ser-Ser-Pro-Leu-Stop (1 6awr).

B) ITo 0,5 6aJi1a 3a KaXayr0 CTPOKY TaOJIHUIIBI.

T'enotun ITon

eeZP*7ZP* Cawmerg
EezPZP- CaMka
eeZP*7ZP- Cawmery
EeZP*W Camka
eeZP*W Camery
eeZPW Camka

I') EeZP*ZP* * EeZP*W

3/8 E_ZP*ZP* camuml

3/8 E_ZP"W camku

1/8 ee ZP"ZP* camiip

1/8 eeZP*W camirb

Uroro camirer:camku = 5:3 (2 6ana)

3ananme 3.
A) Ilo 0,5 6ana 3a Kax/ablil peHoTHn.
I'eHoTHn PeHorun
ATAI1B ddee OBbICTpBII
AlAIB D E OBbICTpBII
ATA1bbD ee OBICTpPBIT
A1A2B ddee MeICHHBIN
A1A2B D E MEJUICHHBIN
ATA2bbD ee MEJUICHHBIN

b) 1) A1A1BbDdEe*A1A1BbDdEe

Bxrnan B pacmierienue 3aech OyayT BHOCHTH ToJIbKO reHbl B,D u E, Tak kak mo A1 Bc€ moToMcTBO
Oynetr roMmo3uroto. Yto6sl cmenuth penotun A1Al ¢ ObICTPOro Ha MeAJIEHHBIH, HEOOXOAUMO
HaJMuue B JoMuHaHTe U B, u D, mpu 3TOM 110 reHy € A0KeH ObITh PelleCCUBHBIN T€HOTHUII, YTOOBI
o6enok D wne nerpamupoBan. [loast ocobelr ¢ renorunom B D ee cpenm moromctBa Oyner
3/4*3/4*1/4=9/64. Torna pacuieruienre no GeHoTuIry ObICTphIi:MeaneHHbIN = 55:9 (3 6ana).



2) ATA2BbDdEe*A1A1BbDdEe

1/2 notomctBa Oynetr umeth reHotun A1A2 o reHy A. YToObl CMEHUTH (DEHOTHUI T€TEPO3UTOTHI
no A Ha MEIUICHHBI HaM JOCTaTOYHO XOTS OBl JOMHHAHTHOTO TeHoTuna mno reHy B (B ) mpu
ycnoBuHU J1I00BIX reHOTHIIOB 110 D u E, 6o B ciaydae pereccMBHOrO reHOTHIa bb 10cTaTtodHo
renorunia D _ee. BepostHOocTh oOpa3oBanust renotuna B = 3/4. BeposTHOCTh 00pa3oBaHHA
bbD ee = 1/4*3/4*1/4=3/64. Torna cymmapHas BEpOSITHOCTh CMEHBI TE€HOTHIIA TETEPO3UTOTHI Ha
MeuIeHHbIH = 3/4+3/64 = 51/64, 1o ecTh pacuienieHue ObICTphIii: MeaneHHbIi = 13:51 (2 6ayuia).
1/2 moromctBa Oyner wumeTh TreHoTHn AlAl mo reHy A, cpeam HHUX pacHICTUICHUE
OBICTpBIN:MeITICHHBIH Oyaer 55:9.

Teneps 00beMHIM pacineruieHus. itoropoe pacuienienue ObICTpbIi: MeieHHbIH =68:60=17:15
(2 6anna).

3) A1A2BbDdEe*A1A2BbDdEe. Pacmierienue mo reny A Oymer: 1/4 A1A1, 1/2 A1A2, 1/4
A2A2. Cpenu romosuror AlAl pacmersienue ObICTpBIM:MeMICHHBIH = 55/64:9/64. Cpenun
rerepo3uror A1A2 pacmieruienre ObICTpbIi:MeIeHHbI = 13/64:51/64. Bee romo3uroter A2A2
0071a/1af0T MEIJICHHBIM (DEHOTHUIIOM.

Torna uToroBoe paciiernicHue:

ObIcTphIc = 55/64*1/4 + 13/64*1/2 = 81/256;

MeuIeHHbIe = 175/256 (3 6aja).

3aganue 4.

A) Ilpu cnusHUYM rarIOUAHBIX IPOTOIUIACTOB MOyYaeTcs TUIUIOUIHBIN rudpua. Eciau ¢penorun
ruOpujia HOpMaJIbHbIN, TO MyTallMM Y CIMUTBHIX HITAMMOB IPOU3OILIN B Pa3HbIX IeHaX U ObUIM
«KOMITEHCHPOBAHBI» B IUTUION/IE 3I0POBBIMH aiijiesisiMu. Eciu ¢eHOTHIT ¢ GOTBIIMM KOJTUYE€CTBOM
rameToopoB, TO MyTallUU NPOU3OLLIM B ofgHOM reHe. Ilo Tabnuue Haxoaum, 4To MyTalUH B
OJTHOM M TOM >K€ TeHe mpousouuiu y aAByx rpynn mrammoB: OVE-201, OVE-78 u OVE-102 B
onHoM rene, 1 OVE-100, OVE-300 u OVE-302 — B apyrom rese (2 6aJjuia: mo 0ajy 3a rpyniy
IITAMMOB).

b) ®enorunsi 6yayt HopMansHeIMU: OVE-100 1 OVE-130 natot HopManbHbIi peHoTun rudpuia,
OVE-302 otHocurcs k Toi e rpynie, uro 1 OVE-100, cnegoBarensro, npu causiauu OVE-130
u OVE-302 Oyner HopManbHbIN (peHOTHI. AHamOru4Hble paccyxxaeHus ainsi napel OVE-134 u
OVE-102 (1 6ana: nmo 0,5 6asn1a 3a ¢peHoTHN).

B) OVE-300 u OVE-201 umeroT MyTaiuio B pa3HbIX I'€Hax, TO €CTh KaX/Iblil U3 HUX HECET OJIMH
HOPMaJIbHBIM ajjieNlb OJHOTO T'€Ha M OJIMH MYTaHTHBIM ajuienb Apyroro reHa (Ab u aB). Ilpu
CIIMSHUM TrameT oOpa3yercs nurereposurora (AaBb), omHako B KM3HEHHOM IMKJIE MXa
JOMUHHPYET TaryIonJHOE TOKOJEHHE, MOATOMY Jajblle MpU O0O0pa30BaHUU CIIOP B CHOPOTOHE
cienyer menos. B pesynprare meio3a momydaeTcss 4 THUNA TallJIOMJHBIX KIETOK: C ABYMS
HOpMaNbHBIMU ayensmu (AB), ¢ oqHIM HOpMaTbHBIM U OTHUM MYTaHTHBIM ajuienieM (Ab u aB)
U C JAByMsI MyTaHTHbIMU ajuiensmu (ab). HopmanbHblil ¢peHoTun Oyaer HabmoaaTbes TOJIBKO Y
rulpujia ¢ AByMsI HOpMaIbHBIMU aJUIEISIMH, UTOTOBOE pacllieryieHue MyTaHThl: HopMalibHble = 3:1
(1 6as).

I') Tubpun OVE-100 u OVE-200 sBnsercst aurereposurotoii BbCc, Tak kak oOpa3oBaH OT
CJIMSIHUS ITAMMOB C MyTallMsiIMU B pa3HbIX reHax (B u C). Ananoruunas cutyanusi ¢ ruOpuiom
OVE-130 u OVE-300 — o Toxe murereposurora, toabko BbDd, Tak xak OVE-300 Hecer
MyTanuio B ToM ke rese, uro 1 OVE-100 (B), a OVE-200 u OVE-130 MyTaHTHBI 10 pa3HbIM
redaMm (C u D). Takum o0Opa3zom, Hpu CIMSHUM TaKUX THOpPHUIIOB 0Opaszyercsl TeTpariou] ¢
reHoturioMm BBbbCCCcDDDd. ITpu MelioTH4ecKkoM JeIEHUN TETPATLIONIHON KIETKU B KKIYIO
JIOYEPHIOI0 KIIETKY MOMajJeT Mo JaBe konuu reHa. B ciaywae renoB C u D pacmierienust mo
¢denotuny HabmIOnaTHCS HE OyleT, Tak KaK B KaKIYIO KIJIETKY IapaHTHPOBAaHHO MOMAIET OAUH



HOPMaJIBHBIHN aJjiesb. J[j1s HTOroBoro pacuieniieHns: UMeeT 3Ha4eHNe TOJIBKO T'eH B, pacmenienne
no Hemy Oyznet cnenyroiee: 1 BB : 4 Bb : 1 bb no renorury, To ecth 5 HOpMalbHBIX : | MyTaHT

1o ¢eHotuny (4 6a/1a 3a MOJHOE peleHne).

3aganue 5.

A) Tloctpoum kapty pectpukmmu. [[nsi Hadanma mpenctaBuM (DparMeHThI, MMOJYYCHHBIE TpU
00paboTKe OHOW PECTPUKTA30M, KaK CyMMBbI (pparMeHTOB, MOJYUYCHHBIX IpU 00pabOTKe IBYMS

peCTpUKTa3aMH.
Pectpukrazbl ®parMeHTbl PstI+HindIII Pstl+BgllI HindIIT+BglII
Psil 23,2 23,2 15,4+7,8 -
71,8 32.3439,5 1,6+8,9+26,3+35 | -
. 32,3 32,3 - 32,3
HindIll 62,7 23,2439,5 i 2,7+7,818,9+17+26,3
7,8 - 7,8 7,8
8,9 - 8,9 8,9
Bglll 17 - 1,5+15,4 17
26,3 - 26,3 26,3
35 - 35 32,342.7

W3 tabnuibl BUAHO, Kakue pparMeHThl pacronokeHsl psaaoM. [Toctpoum kapTy, He 3a0biBas Mpo
yCIIOBUE, YTO (pparMeHT pazmepoM 26,3 He cocellCTBYET ¢ parMeHTOM pazmepom 2,7 (4 6aiia 3a
MOJIHYI0 KAPTY, YaCTHYHbIE §AJLIbI PU OIIUOKAX).

HindIII Bglll Bglll Bglll Pstl Bglll
32,3 12,7 8,9 26,3 | 1,6 | 154 7,8 |
b) Cunauyana ucnonbp3oBanace cpena 0e3 MmyprHa U aHTUOMOTHKA, HO C apTMHUHOM — BBDKWIA
TOJBKO MPOTPO(GHBIC IITAMMEBI 110 TTYPHHY.
3arem cpena 0e3 mypuHa, HO C APTUHUHOM M aHTUOMOTHKOM — BBDKMJIM TOJBKO yCTOWYHBBIE K
CTPENTOMULIMHY NPOTpodbl N0 ypuny (20% 0T GakTepuii ¢ MPOILION Cpeibl).
[Mocnemusisi cpena — 6e3 apruHUHA, MMypuHA U CTpenToMunuHa. [lepecakeHHbIe Clofia C MepBoi
cpebl OakTepur He BBDKUBAIM (2 0asia).
B) PaccrosiHue Mexay reHamMH CHHTE3a apTUHUHA M MypUHA CIUIIKOM BEJIHKO, TAKOW Y4acTOK
IPEBBIIIAET pa3Mep reHoma ¢ara, Io3TOMy He MOXKET ObITh IepeHeCeH TpaHcAyKuueil (2 faia).

3aganue 6.

A) 10 penotunos. B cinydae kyMyIsITUBHON MOJTMMEPHUH 110 ABYM I'€éHaM Mbl MOXKEM HaOI0AaTh 5
pasHBIX pa3MepoB IUI0/1a: caMblii OOJIBIION (COOTBETCTBYET 4 TOMUHAHTHBIM AJJIENISIM), OOIbIION
(cooTBeTcTBYEeT 3 MOMHUHAHTHBIM aJUIesM), CpPeTHUM (2 JTOMHHAHTHBIX anmjens), menkuid (1
JIOMUHAHTHBIA ajienb), camblil Menkuit (0 momuHanTHBIX anieneif). Ilo mpusHaky okpacku
HaOmofaeTcs 1Ba peHOTUIIA: OKpaIlIeHHBIN U HEOKpalleHHbIH. Eciu o oqHOMY IpH3HaKy MOXKeET
OBITH 5 (PEHOTHUIIOB, a 1O IPYroMy — 2, TO Bcero Bo3MoxkHO 5*2=10 ¢enorunos (1 6a).

b) 8 TunoB ramet. Cyzist 110 yCIOBHIO, TIOPSIOK PACTIONOXKEHHUS TEHOB HAa XPOMOCOME CIICTYFOIITHINA:
AbC. Ecmu A cueniero ¢ B B Tpanc-nonoxxenn, a ¢ C — B UC, TO JBOHHBIE KPOCCOBEPHI — ITO
rametsl ABC u abe. Ux coBmecTtrast yactora = 0,06%0,8=0,0048. To ecTh Ka)I0ro THUIA JBOWHBIX
Kkpoccosepos 110 0,24%. Becex kpoccoepoB o reHam A u B nomkHO 061Th 8%, 13 HuX 0,48% yxe
MIPUXOAMUTCS Ha ABOMHBIE KPOCCOBEPHI. 3HAUUT, Ha OCTaBIINeCs KpoccoBepHble ramMeTsl ABc u abC
npuxonutes 8-0,48=7,52%. Kaxaoro u3 3Tux TUMOB rameT 1o 3,76%.

Bcex kpoccoBepos 1o renam B u ¢ 1omkHO ObITh 6%, 113 HuX 0,48% y>ke MpUXOauTCs Ha IBOMHBIE
KpOCCOBEpHl. 3HAYUT, Ha oOcTaBImecs KpoccoBepHble rameTsl aBC m Abc mpuxomutcs 6-
0,48=5,52%. Kaxxmoro u3 3tux THHOB ramMetT mo 2,76%. Ilocie HaxoxaeHUs 4acTOT 6 THUIIOB



KPOCCOBEPHBIX I'AMET MOKEM HAMTHU 4acTOTHI OCTABILUXCS JBYX THUIIOB HEKPOCCOBEPHBIX IaMeT,
BeruuTast U3 100% 4yacToThl M3BECTHBIX raMeT. Bce 4acToThl ramer mpeacTaBieHsl B Tadmuie (3

0asia).
ABC 0,24%
ABc 3,76%
AbC 43,24%
Abc 2,76%
Abc 2,76%
aBc 43,24%
abC 3,76%
abc 0,24%

B) IlpencraBum ckpenuBanne AaBbCcEe*aabbccee. Ha pacmermienue mo ¢enoruny Oynmer
BJIMSTH paclllelUIeHHe M0 raMeTaM y reTepo3uroTHoro pacteHus. Pacuienienue no rameram 6e3
yuéra rena E ykazano B Tabnune mynkra b. Ha ¢genotun mo pasmepy mioaa BIUsSieT YHUCIIO
JOMUHAHTHBIX ayened no reHam A u E. Torga, ecnu B rameTy OT reTepO3UroTHOTO PacTeHUs
TOTIaJT AJUTeIh A, TO C BEPOSITHOCTHIO 1/2 Tyma momnan emie u ajuiesb E, 9To mpuBenéT K OSBICHUIO
CpemHHUX 1o pazMepy m1oa0B. C BEpOosSTHOCTHIO 1/2 moman ajuiens €, 9YTo NPUBENET K TOSBICHUIO
MEJIKUX TUTONOB. ['aMeThl, copepikaliue ajiiesib a, ¢ BEPOITHOCTRIO 1/2 comepkar amiens E u
NPUBEAYT K 00pa30BaHHUIO MEJIKHX IJIOIOB, & C BEPOATHOCTHIO 1/2 comepKar ajuiesb € U IPUBEIYT
K 00pa30BaHUIO CAMbBIX MEJIKUX TJIO/IOB.

Ha pacmennenne mo okpacke BinusitoT reHsl B u C. BC npuBenér k okpameHHOMY (heHOTHITY
MOCJIe aHAIM3HMPYIOMIETO CKPEIIMBAHMSA, a BCE OCTAJIbHBIC THIIBI TaMET OT T'eTEPO3UTOTHOTO
pacTeHus MpUBEIyT K HEOKpaleHHOMY (DEHOTHITY ITOCIIE aHATTM3UPYIOIIEro cKpemuBanus. Torna
MOXHO MOIUGHUIMPOBaTh Tabnuily w3 myHKTa b, mo0GaBuB Tyna (eHOTHIIBI, K 0Opa30BaHUIO
KOTOPBIX MIPUBEAET aHATTU3UPYIOIIEe CKPEIINBaHHE.

ABC 0,24% Okp., 1/2 cpennux u 1/2 menkux

ABc 3,76% Heoxkp., 1/2 cpennux u 1/2 menkux

AbC 43,24% Heokp., 1/2 cpennux u 1/2 Menaxkux

Abc 2,76% Heoxkp., 1/2 cpennux u 1/2 menkux

Abc 2,76% Oxp., 1/2 menxux u 1/2 cambIX MEIKHX
aBc 43,24% Heoxkp., 1/2 menkux u 1/2 caMbIX MEIKHX
abC 3,76% Heoxkp., 1/2 menkux u 1/2 caMbIX MEIKHX
abc 0,24% Heokp., 1/2 menkux u 1/2 caMbIX MEIKHUX

Torma wrToroBoe pacuierieHne 1O (EHOTHIIaM TI0Cie AHAIM3HUPYIOUIETO CKPEIIMBAHUS
MIPE/ICTaBIICHO B Tabnuiie (2 0aJsia)

Okp., cpenHue 0,12%
Okp., Menkue 1,5%
Oxp., caMble MEIKHE 1,38%
Heoxkp., cpennue 24,88%
Heoxkp., Menkue 48,5%
Heoxp., cambie Menkue 23,62%

I') Camoomnsinenue — 310, o cyTH, ckpemuBanue AaBbCcEe* AaBbCcEe. Jlydmie paccMoTpeTsh
OT/AETBHO paclIeryieHne no crerieHHbM reHaM (A, B u C) u otaenbHO paciiervienue no reny E
(1/4 EE, 1/2 Ee, 1/4 ee).

Jns pacmerienust mo reHam A, B u C Oyaem ucnonb30BaTh 4acTOThl ramMeT U3 MyHKTa b u
n300pa3zum pemérky [lennera. YacToThl reHOTUIIOB HAXOIATCS KaK MEPEMHOKEHHUS YaCTOT TaMeT,
Ha MepeceueHrnn KOTOPhIX o0pa3yeTcst onpeneiaeHHas siaeiika. Bee siaeiiku, KoTopble TPUBOIAT K
MOSIBJIEHUIO OKPAILIEHHOTO ()EHOTHUII, B TAOIHIIE OTMEUEHBI JKENTHIM.



ABC
(0,0024)

ABc
(0,0376)

AbC
(0,4324)

Abc

(0,0276)

aBC

(0,0276)

aBc
(0,4324)

abC
(0,0376)

abc
(0,0024)

ABC
(0,0024)

ABc
(0,0376)

AbC
(0,4324)

Abc
(0,0276)

aBC
(0,0276)

aBc
(0,4324)

abC
(0,0376)

abc
(0,0024)

Ecnu Hanoxuth pacuiernyieHue, KOTopoe MOXKHO MOJIY4YUTh ¢ moMmombio pemérku IleHHera Ha
pacuieruienue mo reny E, To momyuurcs cienytoniee paciierienue no GeHotuny (6 6aanos)

Okp., camble OOJIBIIIHE 0,87%
Oxp., OompITIHE 11,91%
Okp., cpenHue 22,69%
OKp., MEJIKHE 13,14%
Okp., caMble MEJIKHE 1,49%
Heoxkp., cambie 6obinne 5,38%
Heoxkp., 60mbImme 13,09%
Heoxp., cpennue 14,81%
Heoxp., menkue 11,87%
Heoxkp., cambie Menkue 4,77%

3aganue 7.
1) Haiimem uacTtoTy amieneii B MOMYNSIMM HW3HAYAIbHO, W3BJIEKas KOPEHb M3 YacCTOTHI
JOMUHAHTHBIX TOMO3UTOT (BEDKMBILUX M HE 3apakeHHBIX) (3 0aJjia):

_ Js0-1215
Po = 1000

qo = 0,0942
2) Haiinem koaddunmieHT oTO0pa S, 3Has1, 4To Mepa qJoMuHUpoBanus h pasna 1/2 (3 6asa):
AN = Ny — N; = Nyg2s + Ny2poqohs = Nyqos
AN 580
® = Nyqo _ 10000 * 0,0942
AN — 4UCJI0 TOTUOIIUX 0COOEH,
pasHoCTh Mexxay HadaibHbIM Ny (10000)u koHeuHbIM urcaoM N;(9420) ocobeit
3) 3nas koaddurreHT 0T6Opa, HAXOAUM MPUCTIOCOOIEHHOCTH ToMO3UroT W, u rereposurot Wi,
W,,=1-—s=1-0,6157 = 0,3843
Wy, =1—hs=1-0,6157 * 0,5 = 0,69215
Temneps UIleM HOBYIO YaCTOTY PEIECCUBHOTO aJIeNsl Yepe3 YUCICHHOCTh BBDKUBIIUX 0ocoOeit (3
06aJsa):

= 0,6157



_ ZNOngZZ + No2poqoWi2 _ Noqo(qoWaz + poWi3)
N 2N, N,
10000 * 0,0942 = (0,0942 = 0,3843 4+ 0,9058 * 0,69215)
= 9420

= 0,0663

3ananmue 8. [Iycth A — reH yposkalHOCTH Iy3BIPHUKA, TJI€ KXl ayienb A npubdasiser no 0,4
KI/M’ ypO:KaltHOCTH, HO yMEHbLIAET BBIKMBAEMOCTh Ha 20%, BTOPOi alienb a — He MPUHOCHT
HuKakux 3¢dexroB. R — ren yctoiunBocTH K (UTONATOrEeHY, KOTOPBIA BCTpeuaeTcst y Oarara,
KasK[bIi ajests r pubasseT no 0,2 Kr/M? ypoxKaiHOCTH, HO yMeHbIIaeT BBIKUBAEMOCTh Ha 15%,
BTOpOi ayiens R obecneunBaeT ycTOMYMBOCTh, HO HE MPUHOCUT JOMOJHUTEIBHOIO ypOXKas.
baszoBas ypoxaitHocTh 6e3 «b6oHycoB» oT amnenei npu 100% BbpkuBaemocTH coctasisier 0,3
Kr/M2.
1) Onucanublil B 337a4€ METOA CEIEKLUUU MOAPa3yMEBAET CKPEIIMBAaHUE IByX Pa3HbIX BUIOB, B
pe3yabpTare 4ero MoiydaeTcs THOPHI C OJHUM TaruIOMJIHBIM HaOOpOM XpOMOCOM OaraTta ¥ OJTHUM
rariouIHBIM HA0OpOM XpPOMOCOM Iy3bIpHUKA. B pesynbrare nanpHenIned MoJMILIONAN3aAnuN
MOJIyYarOTCsl JBa JUIUIOMIHBIX HAOOpa, TO €CTh ruOpui OyIeT HEeCTH B ceOe JIBe KONMUHU T'eHa
YCTOMYMBOCTH U JIB€ KOIIUU F€HA YPOXKAUHOCTH.
Jlist moncuera ypoxkaitHocTr U Ka)KI0TO TEHOTHITA MBI BOCIIONIB3yeMcsl popMyItoit
U=(B+UypxNyg+UpxN)* (1= Wy*Nyg— W %N,)
B — 6a3o0Basi ypoKalHOCTb
U, — ypOXXaKlHOCTb OT OAHOTO aJyjiens A
U, — ypOoxKallHOCTb OT OZHOTO aJlJIeJsd I
W, — ynaiok BbKMBaeMOCTH OT OJHOr0 aJjiend A
W, — ynaZilok BBDKMBA€MOCTH OT OZHOTO aJlJIeJid
N, — yucsio konuu asnnens A
N, — 41 CJI0 KONIUU aJljiens r

AA Aa aa
T 0,45 0,55 0,49
Rr 0,585 0,585 0,425
RR 0,66 0,56 0,3

OnTtumanshbiii reHotunn AARR — ypoxaitHocTh OyneT paBHAThHCS
U=(03+04%«2+02%0)*x(1—-0,2%2—-0,15%0) = 0,66 kr/m2

(4 621512 32 TEHOTHI M MOJACYMTAHHYIO YPOKAIHOCTD)

2) BoiBenieHHbIN THOPUIHBINA COPT OyAET BHITOJIHEE, TaK KaK y MENeIbHOro 6arata MakCUMallbHas

YPOXKaHOCTh IOCTUTAETCs IPU reHoTHIe 1t (2 0asJia)
U=(03+04+«x0+02%2)*(1—-0,2%0—-0,15%*2) = 0,49 kr/m2

3) lns1 BbIBEICHUSI HY?KHOT'O COpTa HEOOX0IMMO CHauaa MoJyYUTh ABE YUCTbIE IMHUM: ITy3bIPHUK

¢ renoturioM AA, 6arat ¢ renotunom RR. [Topsimok aevictBuii (3 6asa):

ITpon3BeneM MEXBHI0BOE CKPELIUBAHUE:

P: AAxRR

F1: AR

[Tonyden crepunbHbIil THOpUA. st BoccTaHOBIEHUS (PEPTUIBHOCTH HEOOXOJUMO MPOU3BECTH

MOJUTUIOUAN3AIIHIO:

AR -> nmonunnonauzanus -> AARR

[Tonyuaem uMHTEpeCYIOMNNA HAC PEPTUIIBHBIN COPT.

3ananme 9.
A) B0o3M0XHO TpH MonapHbIX BbIpaBHUBAHUS: 1 U 2 mocnenoBarenbHocTH, 2 1 3, 1 1 3 (1 6asw).



b) [ToncunTtaem 111 KaKA0TO BHIpAaBHUBAHUS OYKH
ATTAGC
AAT GC

s=+5-3+5-5+5+5=12
ATTCCC
ATTGC

s=+5-3+5-3+5-5=4
ATTCCC
ATTAGC

s=+4+5+5+5-3-3+5=14
HaunbGonpmmii cuer paBen 14 y Tperbero BblpaBHUBaHHUs (3 0aJuia NMPH YCJIOBHH BEPHOIO
NoJcYeTa U YKa3aHUsSl BEPHOI0 BLIPABHUBAHUS).
B) CocraBum npoduiis BelpaBHUBaHUs (4 6asia)

1 2 3 4 5 6

A 1 0 0 0,5 0 0
T 0 1 1 0 0 0
G 0 0 0 0 0,5 0
C 0 0 0 0,5 0,5 1
_ 0 0 0 0 0 0

') 3anumiem UToroBoe BbIpaBHUBAHUE U TIOACYUTAEM OUKH (3 0aJia)

ATTCCC

ATTAGC

AAT GC

s=(+5%x1) + (-3x1)+ (+5%x1)+ (-5x05%x2)+ (+5%x05—-3x%0,5)
+(+5%x1) = 8
3aganue 10.

A) OrcyrcTrBue ocdara Ha 5’-koHue (1,5 6asa).

b) B LM-PCR wmeromgax pectpukuuu nozasepraercsi reHomHas JIHK, B pesynbrare dyero
nonyyaercsi oueHb MHoro ¢parmentoB JIHK pasnoii maccel, mpeackaszare Bce 3TH (parMeHThI
JIHK nns xoHkpeTHoro mramma (C y4€TOM BCEX BO3MOXKHBIX MOJUMOP(GHU3MOB) JIOBOJBHO
TPYLOEMKO M HMHOIZA HE MPEICTABIAETCS BO3MOXHBIM. B CBSI3U ¢ 3TUM 0043aTe€IbHO HYXEH
KOHTpOJBHBINA 00pazen ounmienHoi JIHK, xoTopsiii monBepraercss peCTpUKIMM U JTadbHEUIIUM
IpoLeaypaM TOYHO TaK K€, KaK U ONbITHBIA oOpasel. Toraa, moay4yuB MHOXKECTBO (parMeHTOB
JHK onpenenénnoro pasmepa it KOHTPOILHOTO 00pa3iia, MOXXHO CPAaBHUBATH 3TU ()PArMEHTHI C
ONBITHBIM 00pa3iioM. Toibko Mpu YETKOM COBIAJEHUM pa3MepoB BceX (parMEHTOB MOXKHO
cenarhb BeIBO/ 00 ornbITHOM mtamMme (1,5 6asna).

B) Jlo6aBneHune qOMOTHUTEIHFHOTO HYKICOTH A K 3°-KOHITY OTHOTO MpaiMepa COKpaIiaeT Yucio
KOMIUIEMEHTAPHBIX MOCIEN0BaTeIbHOCTEN B 4 pa3a, Tak Kak Bce 4 tuna HykineotnnoB /JHK mo
YCIIOBHIO PaBHOBEPOATHBIL. [3-3a TOro, 4T0 MBI HCIIONB3yEM JBa MpaiMepa, K 3’-KOHIly KaKJI0TO
U3 KOTOPBIX JJ0OABIEHO MO JOMOJHUTEIBHOMY HYKJI€OTHY, ITOTOBOE YMCIIO aMIUTH(PULIUPYEMBIX
MOCIIe0BaTENbHOCTEN cokpariaercs B 4*4=16 pa3 (2 6ajia).

I') JobGaBnsate K 3’-KoHILy mpaiiMepoB OOubliee YMCIIO JOMOJHUTEIbHBIX HYKJIeoTHI0B (1,5
0aJua).

J) linHHBIe agantepsl IPULIUTHI K «JIMIKAM» KOHIIAM OT 4acTO PEKYILEH PECTPUKTA3bl, TAK KaK
(parMeHTOB OT YacTO peXylled pecTpPUKTa3bl 00pa3yercsi OueHb MHOTO M, MPHIIUBAas K HUM
JUIMHHBIE aJlaliTephl, Mbl CUJILHO COKpaIlaeM yucio aMmnduuupyemsix ¢pparmentos JIHK, gero
MbI 1 toouBaemcst B LM PCR meronax (1,5 6asna).



E) IlpummBanue oMHAKOBBIX aJalTEPOB BHI3bIBACT «3AI[MKIMBAHKIE)» MOJEKYIIbl caMOil Ha cels
3a CYET KOMIUIEMEHTApHBIX B3aWMOJACUCTBUHI B ajarnrepax, 4YTo HE JAaET MOJIEKyJle BCTYIAaTh B
ammudukanmoo. Ecinu agantepbl KOpOTKHE, TO BEPOSTHOCTh (POPMHUPOBAHUS KOMIIEMEHTAPHBIX
B3aMMOJICUCTBUN MEXAYy HMMHU MEHBLIE, YeM JUId JUIMHHBIX azantepoB. Kpome Toro, ninmHHbIE
aJlanTephl MPHUIITUTHI K KOHIIAM OT YacTO PEeXyILel pecTpukTasbl, a pazmep (pparmenro JJHK ot
4acTO PpEXKyIIeM peCcTpUKTa3bl JOBOJBHO MAJICHBKHW, YTO IOBBILIAET BEPOSATHOCTH
B3aMMO/IEWCTBHS KOHIIOB MOJIEKYJIBI IpYT ¢ ApyroM. KopoTkue ajgantepbl IPUIIUTHI K KOHIIAM OT
PEIKO peXYIIeH pecTPUKTa3bl, TO €CTh K OonbmuM 1o pazmepy ¢parmentam JJHK, dro taxxke
CIIOCOOCTBYET YMEHBILIECHUIO BEPOSATHOCTH KOHTAKTa aJanTepoB Apyr ¢ Jpyrom. OjHaxo,
HECMOTPS Ha MAJICHbKYIO BEPOSITHOCTh KOHTAKTa, 3TOT Ipoliecc Bo3MoskeH (1,5 6asua). U3mensts
BEPOSATHOCTh KOHTAKTa KOPOTKUX aJalTEPOB MOYKHO JOIOJHUTEIBHO, U3MEHSSI KOHLEHTPALUIO
npaiimepoB B II[[P-cmecu (1,5 6ajuia B ciiyyae BBINOJHEHHBIX HA MAaKCMMAJbHBIH 0aJjl
NpeabIIYIINX NYHKTOB, B OCTAJBHBIX CiIydasx — 2 0aja).



